最高树龄达3000年"紫杉古树群落" 汪清森林公安倾力呵护古树名木



民藝测量古树胸径

针对辖区内古树名木,省公安 厅森林公安局汪清森林公安分局以 "生态警务"为引领,突出打防结合、 协作联动、宣传教育,切实维护古树 名木资源和生态环境安全。

"树冠、树干、树枝都正常,病虫 害情况基本没有发生,'长势喜人' 啊!"8月4日,沙金沟森林派出所民 警来到辖区对红豆杉古树实地踏 查,眼见这株已有2000多年树龄的 红豆杉情况良好、绿意盎然,语气里 满是喜悦。

据了解,"紫杉古树群落"位于 汪清林业分公司荒沟林场63林班4 小班,域内分布着3棵千年紫杉古 树,其中最大的一棵古树高为20余 米, 胸径为1.56米, 树龄为3000年, 2018年4月26日被评为全国85个 "中国最美古树"之一。 第二大古树 胸径为1.43米,最小一棵古树胸径为 0.97米,三棵古树古朴苍劲、高大挺 拔, 遥相呼应。三棵古树下分布着 上百棵紫杉幼树和幼苗,该区域是 同纬度保存最为完整的原始森林, 沿线有多棵大径级的长白山林区珍 贵的红松、云杉、椴树和水曲柳,古 树紫杉群落见证自然与文化的交 汇,是开展生态保护、科研、观赏的 理想场所。

为做好古树名木的保护工作 汪清森林公安分局联合林业部门对 古树名木情况进行全面摸排,建立 -档""一树一策"保护机制。 明确公安机关协同保护责任单位和 责任人,将古树名木保护纳入日常 工作范围。对辖区古树名木开展风



3000年古树 本组图片 森林公安供图

险排查。对发生倾斜的树干及时做 好支撑养护,联合多部门对辖区古树名木进行全面"体检",有针对性 地采取治疗和保护措施。

"红豆杉是第三纪孑遗的珍贵 树种,在地球上已有2500万年的历 史,有植物'活化石'之称。 共同做好保护工作,发现违法犯罪 线索第一时间向公安机关举报 ……"连日来,民警积极开展生态保 护宣传活动。活动中,民警结合森 林法、野生动物保护法等法律法规,

针对盗伐、滥伐林木和非法狩猎,危 害珍贵、濒危野生动物等常见涉林 犯罪"以案说法",向群众科普野生 动植物保护知识,通过发放资料、张 贴标语、悬挂横幅、现场宣讲等方 式,向群众宣传保护古树名木的重 要性,及时通报打击成效和典型案 例,增强群众法律意识,发动群众举 报违法犯罪线索,营造人人参与、人 人有责、人人尽责的浓厚氛围。

延长才 于世鹏 城市晚报全媒

长春新民大街景观树被人画了只松鼠

近日,有网友发布一条视频,有 人在长春新民大街景观树上作画 有人赞许作画行为美观又环保,很 有艺术感觉。但也有人认为,作画 的染料如果含有重金属元素,会不 会侵入树木,对树木生长造成伤 对此,城市晚报全媒体记者进

公开发布的视频显示,在位 于新民大街和清华路交会处附 近,有人手执毛笔蘸着颜料,专心 看着手机里的图画,将图画中的艺 术画临摹到树干上,引来路人用 在树干上作画的创意随后被 发布到网上,部分网友大赞有创意。 但在树皮上作画的做法,网友也有不 同声音:"这种做法是否对树木造成

8月7日下午,在视频拍摄的位 一个松鼠主题的"树皮画"依然 留在树上,与网上的争论不同,树皮 画因为处在接近地面位置,很少得 到行人关注的目光。记者观察中, 有附近商户表示,他们见到了作画 的人,但那人没有过多解释,后来就 离开了,就做了一幅树皮画,再没出 现过。正在现场进行树木修整浇灌 的绿化工人也表示,见到过作画行 为,但不认识作画者为何人,他们也



惟妙惟肖的"树皮画"城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

没有安排人员进行作画。

经过对多个单位的核实询问, 记者了解到,作画为个人行为。对 于染料是否对树木造成伤害,相关 部门表示,对作画的染料没有取证 化验,也不好做出判断。不过,有植 物专家表示,这种行为不太会对树

木造成太大影响,因为树木靠树叶 进行光合作用,靠根部吸收养分,只 要不影响到这两部分,一般不会有 太大问题,而且在树干上涂上颜料, 还可以在一定程度上对树干起到保

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春南湖公园联合文苑社区 举办文艺汇演纪念抗战胜利80周年

近日,长春市南湖公园 携手文苑社区共同举办"热 爱祖国 江山永恒"主题文艺 汇演,以乐器演奏为主要形 式,纪念中国人民抗日战争 暨世界反法西斯战争胜利80 周年,用独特的艺术表达铭 记历史、致敬先烈。

活动现场气氛庄重而热 烈,来自公园职工、退休老党 员及文艺爱好者组成的演奏 队伍轮番登场,以二胡、古琴 等多种乐器演绎经典旋律。 乐声时而激昂高亢,再现中华 儿女浴血奋战的不屈斗志;时 而深沉婉转,传递对先烈的缅 怀与对和平的珍视,将观众带

回那段艰苦卓绝的岁月,引发 强烈情感共鸣。不少观众表 示,用乐器演奏的方式纪念抗 战胜利,既新颖又深刻,让人 在悠扬乐声中更直观地感受 到今日和平生活的来之不易。

此次活动是南湖公园落 实"双拥"宣传工作的具体实 践,结合林业园林工作特点, 通过群众喜闻乐见的形式弘 扬爱国主义精神,营造"爱我 人民爱我军"的浓厚氛围。 ·步,南湖公园将持续结 合重要节点开展主题活动, 推动红色文化传承,深化拥 军优属工作成效。

城市晚报全媒体记者 吕闯

织密"防汛网"筑牢"安全堤"

近日,长春市公安局二道 区分局泉眼派出所闻"汛"即 动,将防汛工作作为当前重中 之重,全员动员、周密部署,以 昼夜不息的坚守,全力守护辖 区群众生命财产安全。

科技助力与地面巡查相 结合,织就立体防控网络。派 出所科学规划巡防路线,针对 易涝点、危旧房屋、沿河堤坝、 低洼路段等薄弱区域,加密巡 逻密度与频次,确保隐患排查 '无死角、无盲区"。同时,依托 社区警务系统,社区民警联动 护屯队,在日常走访中主动收 集水情信息, 实时掌握辖区汛 情动态,为精准防控提供支撑。

巡防途中有力度,更有温

度。民警们化身防汛宣传员, 深入社区、村组,用通俗易懂 的语言讲解避险知识,提醒群 众注意用电、出行安全,及时 转发预警信息,手把手传授自 救互救技能,切实提升群众的 防范意识和应对能力。

截至目前,泉眼派出所累 计出动巡防警力100余人次, 发现并妥善处置各类汛期风 险隐患10处。风雨当前,警灯 为鉴。泉眼派出所全体民警 将始终以责任为盾、以担当为 甲,在防汛一线坚守不退,用 血肉之躯筑牢守护平安的坚 固防线,为辖区群众撑起一片 安心晴空。

城市晚报全媒体记者 吕闯

生死瞬间

民警飞身一跃挽救轻生少年

警察同志,有个男孩要 跳楼!"近日,一阵急促的报警 电话打破了长春新区公安分 局超越派出所的平静。电话 那头,报警人声音颤抖,称在 某小区34层顶楼,一名男孩 情绪激动,欲跳楼轻生。

接到报警后, 值班警长 王森、民警刘宸源迅速出警 赶到现场。民警经与现场人 员了解得知,欲跳楼的男孩 -名17岁的学生,因为跟 家长发生矛盾,便产生了轻 生的想法。民警们发现情况 比想象中还要棘手,男孩站在 顶楼边缘,身体摇摇欲坠,楼 下已经聚集了不少围观的群 众,大家的心都揪得紧紧的。 民警们一边疏散群众, 避免造 成二次伤害和干扰救援,一边 迅速制定救援方案。民警联 系孩子的家长,其家长快速到 达现场。但男孩见到父母后, 情绪更加激动。见此情形,民 警立即让其家长先退后,王森 上前跟孩子聊天,试图让孩子 冷静下来。

"小伙子,别冲动,有什 么困难跟警察叔叔说!"民警 慢慢靠近男孩,试图用温和 的语气与他交流,分散他的 注意力。然而,男孩情绪十 分激动,对民警的呼喊充耳 不闻,只是不停地哭泣,嘴里 念叨着"活着没意思"

"我知道你现在心里很 难受,觉得没有人理解你,但 你仔细想想,你的父母、朋 友,他们都很在乎你啊。"民 警刘宸源也加入到劝说中,

他回忆起自己曾经处理过的 类似案例,讲述那些轻生者 后悔的故事,希望能让男孩 回心转意。见孩子情绪有所 缓解,民警王森、刘宸源趁其 不备,果断出击成功将孩子

将男孩救下后,民警们 并没有立刻离开。男孩此时 的心理状态依然非常脆弱, 需要进一步的关心和疏导。 于是,民警为男孩进行心理 辅导。在民警的耐心引导 下,男孩逐渐打开了心扉,说 出了自己轻生的原因。原 来, 男孩最近在学习和生活 中遇到了一些挫折,与父母 也产生了矛盾,一时想不开 才做出了这样的傻事。

了解情况后, 民警们一方 面安慰男孩,告诉他遇到困难 是正常的,每个人都会有低谷 期,但只要勇敢面对,就一定 能克服;另一方面,民警们也 与男孩的父母进行了深入的 沟通,希望他们能够多关心孩 子的内心世界,加强与孩子的

经过民警的努力,男孩的 情绪逐渐稳定下来,他认识到 了自己的错误,表示以后会珍 惜生命,积极面对生活。男孩 的父母对民警们的救命之恩 感激不已,他们紧紧握住民警 的手,眼中满是泪水,不停地 说着"谢谢"。"要不是你们,我 们这个家就毁了,你们是我们 全家的救命恩人!"男孩的父 亲激动地说道。

城市晚报全媒体记者 吕闯